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Rada Gminy Żurawica 
Rada Gminy Żurawica 

Protokół nr XXVII/26 

XXVII Sesja Rady Gminy Żurawica 

w dniu 27 marca 2026 r. 

Obrady rozpoczęto 27 marca 2026 o godz. 09:00, a zakończono o godz. 11:49 tego samego 

dnia w sali narad Urzędu Gminy Żurawica ul. Ojca Św. Jana Pawła II 1, Żurawica. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Jacek Antosyk 

2. Krystian Balicki 

3. Dorota Becker 

4. Bogusław Bednarz 

5. Witold Beer 

6. Zdzisław Chytła 

7. Maciej Gałuszka 

8. Ewa Jakubiec 

9. Marek Jaremczuk 

10. Mariusz Kapłon 

11. Anna Lisowska 

12. Stanisław Nietrzeba 

13. Krystian Szczęsny 

14. Ryszard Wojtowicz 

15. Witold Zając 

Lista obecności radnych biorących udział w obradach sesji stanowią załączniki do protokołu.  

Ponadto w obradach uczestniczył Wójt Tomasz Szeleszczuk, Sekretarz Gminy Ryszard 

Kostelecki, Skarbnik Robert Winiarski oraz zaproszeni goście. 

Ad. 1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Żurawica Maciej Głauszka otworzył XXVII sesję IX 

kadencji Rady Gminy Żurawica przypominając jednocześnie, że sesja jest nagrywana  

i transmitowana. Następnie Przewodniczący Maciej Gałuszka poprosił przybyłych Radnych  

o potwierdzenie obecności, stwierdzając, że w sesji bierze udział 14 Radnych i podejmowane 

decyzje będą prawomocne.  

Następnie Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu obrad. 
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Głosowano w sprawie: 
Sprawdzenie obecności.  

 

Wyniki głosowania 
OBECNY: 14, NIEOBECNY: 1 

 

Wyniki imienne: 

OBECNY (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

NIEOBECNY (1) 

Witold Beer 

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

W związku z wpłynięciem wniosku o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie 

zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego z obowiązku wpłaty nadwyżki środków 

obrotowych do budżetu gminy przystąpiono do głosowania. 

Głosowano wniosek w sprawie: 
wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego 

zakładu budżetowego z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu gminy.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad głosami 14 

ZA i 0 PRZECIW. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

NIEOBECNI (1) 

Witold Beer 

Kolejno Przewodniczący odczytał zebranym porządek obrad sesji i zapytał czy są jakieś 

uwagi lub propozycje zmiany przedmiotowego porządku? 

Radny Ryszard Wojtowicz złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą Przemyśl  

w przedmiocie powierzania zadania w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków  

i odłożenia w czasie podjęcia tej uchwały motywując swój wniosek tym, że brak jest 

wspólnego stanowiska pracowników zakładu oraz kierownika w kwestii podpięcia części 

Ujkowic do oczyszczalni w Orzechowcach. Zdaniem radnego dwóch pracowników, którzy są 

filarami zakładu ma odmienne zdanie jak kierownik i to budzi wątpliwości. Radny zauważył 

też, że Radna z Kosienic wstrzymuje się od głosu co jego zdaniem jest opuszczeniem swoich 

mieszkańców, których jest jeszcze 50 do podłączenia i w razie późniejszych problemów jest 
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za to odpowiedzialna i powinna albo być na tak i działać na szkodę albo na nie, a nie się 

wstrzymywać. Radny przypomniał także temat wiatraków, który zrodził konflikt wśród 

mieszkańców Wyszatyc. Radny zaznaczył także, że nie jest przeciwko Gminie Przemyśl, 

która posiada bardzo dobrego wójta ale dba o interesy naszej gminy i miejscowości, które są 

do podłączenia. Radny zauważył, że na komisji przewodniczący omawiał tylko pismo 

kierownika zakładu nie zaś pracowników, których zdanie jest odmienne. Zdaniem radnego  

i informacji od przewodniczącego rady uchwała i porozumienie nie było opiniowane  

u radców i dopiero jak przewodniczący wyszedł to sekretarz stwierdził, że było raz 

opiniowane i drugi raz nie trzeba. Radny poprosił o spokojną dyskusje na ten temat i bez 

pośpiechu ponieważ Wójt Wasiewicz zapewnił, że jest gotów partycypować w środkach np. 

na uszczelnienie sieci kanalizacyjnej lub rozbudowę oczyszczalni ponieważ musimy być 

pewni jako gmina, że za kilka lat oczyszczalnia nie stanie dlatego musimy uzyskać zapis, 

który da nam możliwość wspólnych inwestycji na poziomie np. 50%. Radny stwierdził, że nie 

wierzy w słowa wójta Gminy Przemyśl, że pozostała część Ujkowic zainwestuje,  

w przydomowe oczyszczalnie ścieków. Na koniec radny zaapelował o zadbanie o interesy 

naszej gminy w pierwszej kolejności. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka zwrócił się do radnych, że jeżeli ktoś chciałby to udostępni 

korespondencje z radcą prawnym na temat przedmiotowej uchwały i porozumienia.  

Wiceprzewodniczący Zdzisław Chytła stwierdził, że powinniśmy przegłosować porządek na 

tak albo na nie i zbędna jest dyskusja w tym charakterze ale pozwoli sobie przytoczyć 

wczorajsze posiedzenie Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa, której jest 

przewodniczącym. Jak poinformował Wiceprzewodniczący na komisji uczestniczył Wójt 

Gminy Przemyśl marek Wasiewicz, który rozwiał wątpliwości radnych odnośnie 

porozumienia, zaś samo porozumienie było dostarczone do radnych wraz z uchwałą i jest 

przygotowane przez radców prawnych. Wiceprzewodniczący wspomniał także, że na komisji 

zostało odczytane stanowisko kierownika zakładu, które zawierało ilość ścieków  

z miejscowości Ujkowice. Wspomniano również o piśmie pracowników zakładu, w którym są 

prawdziwe dane zawarte też w raporcie o stanie gminy ale nie pełne ponieważ nie zawierają 

szczegółów m.in. tego, że 57% zrzutu to woda opadowa i powinniśmy tę sieć uszczelnić.  

Radny Ryszard Wojtowicz zgodził się z tym co powiedział Wiceprzewodniczący odnośnie 

uszczelnienia sieci ale poprosił o słuchanie ze zrozumieniem ponieważ deklaracją wójta 

Gminy Przemyśl jest partycypowanie w środkach m.in. na uszczelnienie sieci. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka poinformował, że każdy radny ma prawo wypowiedzi w tej 

kwestii i jest zadowolony z faktu, że może powstać 30 nowych budynków w Maćkowicach.  

Radny Mariusz Kapłon poparł stanowisko Radnego Wojtowicza. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka zabrał głos w sprawie porozumienia, które jest debatowane 

od poprzedniej sesji z zastrzeżeniami ale zdaniem przewodniczącego daliśmy sobie czas na 

wypracowanie stanowiska i nic w tej sprawie się nie zmieniło jedynie decyzja wójta  

i sekretarza uchwała ponownie trafiła na sesję. Przewodniczący odniósł się do słów 

Wiceprzewodniczącego odnośnie zaopiniowanej uchwały przez radców i przytaczając 

rozmowę z radcą stwierdził, że projekt został przesłany do sekretarza i kierownika zakładu  

i na jego podstawie został opracowany projekt uchwały. Przewodniczący wspomniał również, 

ze wystosował pismo do zakładu o zajecie wspólnego stanowiska odnośnie przyłączenia 

mieszkańców Ujkowic do oczyszczalni i aby zawierało podpisy kierownika zakładu,  
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starszego majstra Janusza Polaka oraz inżyniera utrzymania ruchu, magistra inżyniera 

Marcina Gałuszki. Ale jak poinformował przewodniczący otrzymał dwa różne stanowiska  

i gdyby nie poruszony temat na wczorajszej komisji nikt by o tym nie wiedział. 

Przewodniczący przypomniał również słowa z komisji, że poprosił radnych o wypracowanie 

stanowiska na komisji i nie poruszanie tych tematów już na sesji ale radni wybrali inaczej. 

Zdaniem przewodniczącego porozumienie nie zawiera najważniejszych kwestii m.in. zasad 

ponoszenia kosztów, ich usuwania i odpowiedzialności za ewentualne szkody, postanowień 

dotyczących udziału gminy Przemyśl w kosztach ewentualnej rozbudowy lub modernizacji 

infrastruktury, nie zapewniamy sobie żadnej złotówki jako wsparcia z Gminy Przemyśl, Nie 

uregulowano także kwestii odpowiedzialności w przypadku przekroczenia parametrów 

środowiskowych i ewentualnych kar administracyjnych. Jak stwierdził przewodniczący nie 

dbamy o własne interesy, a przez dwie komisje budżetowe nie wypracowaliśmy nic, zaś 

mecenas stwierdza, że obecne porozumienie w pełni nie zabezpiecza interesów gminy i brak 

jest przede wszystkim regulacji dotyczących ewentualnych awarii, czy też konieczności 

rozbudowy infrastruktury. Jak zauważył przewodniczący względnie, po podpisaniu 

porozumienia można te kwestie uregulować w odrębnej umowie ale wówczas jest ryzyko, że 

gmina Przemyśl nie podpisze tej umowy. Przewodniczący poinformował także, że poczuwa 

się do odpowiedzialności aby zabrać głos w tej sprawie ponieważ został wybrany przez 

radnych na to stanowisko, zaś kilku radnych głosowało na nie m.in. Marek Jaremczuk, który 

posiada doświadczenie i mógłby wiele powiedzieć. Przewodniczący zaznaczył także, że nikt 

tu nie jest przeciwko Gminie Przemyśl czy mieszkańcom Ujkowic i jest gotów zrobić sesję 

nadzwyczajną jeżeli będzie temu potrzeba i nie należy się spieszyć jak było to wczoraj 

powiedziane na komisji, że ma to być tu i teraz i należy się spierać ale nie obrażać. 

Przewodniczący przypomniał również sytuacje gdy jako gmina zwracaliśmy się do gminy 

Przemyśl o dofinansowanie budowy oczyszczalni ale wówczas odmówiono nam. 

Przewodniczący zwrócił uwagę na to, że nie jest skanalizowane 50% miejscowości 

Maćkowice oraz miejscowość Kosienice, a do tej pory uszczelniliśmy sieć za milion złotych  

i powinniśmy jeszcze raz uściślić porozumienie, po prostu go zmienić. Kolejno 

przewodniczący odczytał przygotowane porozumienie i zaproponował zapis, aby koszty, 

które by wynikały na tej sieci w miejscowości Orzechowce pokryli przekazujący  

i przejmujący 50 na 50, zaś w przypadku wystąpienia awarii na oczyszczalni ścieków  

w Orzechowcach koszty pokrywa przekazujący i przyjmujący w proporcji 40 do 60 albo pół 

na pół, a może 30 do 70 ale to do uzgodnienia. 

Radny Jacek Antosyk odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącego i stwierdził, że 

przysłuchuje się z niesmakiem tonowi tej wypowiedzi ponieważ czuje się jakby był  

w poprawczaku i słucha krzyków od wychowawcy, a jak stwierdził Radny Antosyk jesteśmy 

na sesji Rady Gminy, zaś formuła rugania i zwracania uwagi Radnym, którzy głosowali, czy 

mają inne zdanie niż pana i Radnych których wymieniono nie przystoi, jest niegrzeczna  

i brzydko to wygląda, a trzeba powiedzieć głośno, że już kilkukrotnie zdarzały się takie 

wypowiedzi, zaś ta dzisiejsza tylko potwierdza fakt, że w jakiś sposób osoby i Radni, którzy 

mają inne zdanie są piętnowani i no może nie zastraszani ale na pewno ich głosowanie jest  

w jakiś sposób podważane i wymuszane docelowo. Radny odniósł się do słów 

przewodniczącego w kwestii braku zmian od poprzedniej sesji w zapisach porozumienia 

stwierdzając, że żaden z radnych, którzy maja dziś obiekcje nic w tej kwestii nie zrobili. 

Zdaniem radnego to tylko przewodniczącemu zależało aby to dziś na sesji zabrzmiało w takiej 

formie i Radny Antosyk zadał pytanie dlaczego wczoraj na komisji nikt nie zaproponował 

tych zmian. Radny zauważył także, że na komisji przewodniczący odczytał opinię radcy 

prawnego, którego radni nie mieli do wglądu i zostało to odczytane przewodniczący zrugał 

wszystkich, kto się z tym nie zgadza, wstał i wyszedł. Radny zapytał do czego pan Sekretarz 
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miał się odnieść? Skoro przewodniczącego już nie było? Radny stwierdził, że formuła 

wpływu emocjonalnego na Radnych, którzy mają inne zdanie niż pan przewodniczący, 

wyczerpała się. Radny poinformował, że czuje niesmak w takiej sytuacji, kiedy pan 

publicznie do mikrofonu wywołuje się kogoś, jak do tablicy w szkole, zaś wciskanie komuś, 

że ma się wypowiedzieć, albo, ktoś się nie wypowiada i podkreślanie tego, jest zdaniem 

radnego nieprzyjemne, nieestetyczne i nie wypada tego robić.  

Radny Ryszard Wojtowicz stwierdził, że zapisy o procentowym udziale Gminy Przemyśl 

wypłynęły od wójta Wasiewicza na wczorajszej komisji, na której przewodniczący komisji 

nie pozwolił nawet złożyć wniosku o wycofywanie uchwały z porządku obrad. 

Wiceprzewodniczący Zdzisław Chytła poprosił o zabranie głosu przez Sekretarza Gminy  

i ruszenie z dalszym procedowaniem bo w tej chwili stoimy w miejscu.  

Sekretarz Ryszard Kostelecki poinformował, że uchwała oraz porozumienie jest oparte na 

projektach, które przesłał mecenas Wesołowski i jest ono zgodne z przepisami prawa, zaś  

w obrocie prawnym sekretarz nie znalazł porozumienia określającego kwestię partycypacji 

gminy i powierzającej w kosztach naprawy awarii przez gminę i mieszkańcy gminy Przemyśl 

będą płacić za ścieki tak samo jak mieszkańcy Gminy Żurawica. Sekretarz odniósł się do 

obciążenia dotyczącego usuwania awarii i zdaniem Sekretarza elementem, o którym mówimy, 

czyli o działaniach inwestycyjnych wspólnych, czyli inwestowaniu gminy w majątek innej 

gminy, decydują odrębne porozumienia. Jak stwierdził sekretarz, że wójt deklarował, 

dofinansowanie na przykład do uszczelnienia sieci i oczywiście jak najbardziej, tylko to 

trzeba uregulować w odrębnym porozumieniu. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka poinformował, że inaczej interpretuje opinie prawną w tej 

kwestii i według niego takie zapisy mogą znaleźć się w tym porozumieniu.  

Radny Marek Jaremczuk odniósł się do słów Radnego Antosyka stwierdzając, że zwraca mu 

uwagę, że jest Radnym całej Gminy Żurawica i jego obowiązkiem jest działanie nie na szkodę 

Gminy Żurawica, tylko na pomnażanie dorobku tej gminy, zaś jego wypowiedź względem 

przewodniczącego była nie na miejscu. 

Radny Jacek Antosyk w odpowiedzi zauważył, że na komisji Radny Jaremczuk zwrócił się do 

niego z informacją, że to nie dotyczy jego strony i żeby się nie wypowiadał. Radny poprosił, 

aby czy może się wypowiadać w imieniu mieszkańców gminy czy nie. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka stwierdził, że nie zabrania się nikomu wypowiedzieć  

i poprosił aby radni nie odnosili się personalnie do siebie. 

Kierownik ZWK Piotr Perkun odniósł się do pisma pracowników zakładu, którzy napisali je 

bez jego wiedzy i zgody. Kierownik poruszył także kwestie dofinansowania przez Gminę 

Przemyśl remontów, napraw czy rozbudowy np. w skali 50% gdy oni będą mieli udział 5%  

w całej oczyszczalni, zaś te 5% to jest granica błędu statystycznego. Kierownik poruszył też 

kwestie kar za przekroczenia, których nigdy nie było mimo napływu wód opadowych, a sama 

oczyszczalnia dziennie przyjmuje średnio w granicach 300 m3, z tego ponad 50% to jest 

woda. Jak zauważył kierownik mamy popisane porozumienia z Przemyślem na dostawę 

wody, z Orłami na dostawę wody i w tych porozumieniach nigdzie nie ma, i w umowach, że 

my partycypujemy w kosztach naprawy ich infrastruktury to Przemyśl robi sam. Była taka 

sytuacja, że w Żurawicy nie było wody 3 dni, no bo Przemyśl robił awarię. Kierownik zapytał 
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czy nas obciążał kosztami? Na jakiej podstawie? Przecież to jest ich sieć My czerpiemy 

pieniądze z umowy, w której będzie zagwarantowany metr sześcienny ścieków.  

Wójt Tomasz Szeleszczuk stwierdził, że jesteśmy tutaj jako przedstawiciele samorządu 

zobowiązani też do tego, aby dbać o interesy i nie tylko tutaj finansowe, ale także takie 

społeczne. Związane np. z dostawą wody, czyli takie porozumienia podpisywaliśmy  

i podpisywać będziemy Bo sprzedajemy wodę miejscowości gminie Orły. I kupujemy też od 

gminy Orły wodę i tutaj jeżeli chodzi o takie rzeczy, to te kwestie są w jakiś sposób 

uregulowane. Druga kwestia jaką poruszył wójt to taka, że projektując tę oczyszczalnię  

w Orzechowcach, zakładaliśmy tak zwane wskaźniki związane z równoważną liczbą 

mieszkańców. I one wtedy, gdy było to projektowane, zakładały faktycznie przełączenie 

całych miejscowości. I zakładały tak zwaną górkę. Trzecią kwestią poruszoną przez Wójta 

jest związana z tym, że pracownicy, o których wspominano w wystąpieniu pana 

Przewodniczącego są pewne rozbieżności, ale tak jak wspomniał tutaj pan Przewodniczący te 

dane są prawdziwe ale są zinterpretowane w sposób troszeczkę może nie uwzględniający 

stanu faktycznego i rzeczywistości. Wójt stwierdził, że chciałby, aby pracownicy zakładu 

Wodkan wykazywali taką determinację w poszukiwaniu np. środków i źródeł finansowania. 

Czwarta kwestia poruszona to współczynniki demograficzne, o których mówiono przy okazji 

dyskusji na temat szkół, one też są ważne, z tego względu, że liczba mieszkańców spada.  

A oczyszczalnia w chwili obecnej pracuje na 50% swoich możliwości. Zdaniem kierownika 

jeżeli chodzi o te sprawy związane z przyłączeniem miejscowości, nawet całe Ujkowice i tak 

samo jak szukamy tych dzieci do szkół, tak samo szukamy odbiorców do oczyszczalni 

ścieków. Na koniec Wójt Tomasz Szeleszczuk podziękował panu Zdzisławowi za to, że z taką 

determinacją tutaj przedstawił dane i wyliczał to ponieważ mnóstwo czasu i pracy go to też 

kosztowało i zdrowia, w przedstawieniu tych informacji. Wójt podziękował także wójtowi 

Gminy Przemyśl za to, że przyszedł i zabrał głos w tej sprawie. 

Radny Krystian Szczęsny odczytał zapis porozumienia: „Pozytywnie należy ocenić fakt, że 

projekt przewiduje możliwość wypowiedzenia porozumienia z zachowaniem okresu 

wypowiedzenia”, co stanowi zdaniem Radnego pewien mechanizm zabezpieczający. Kolejno 

radny zacytował „Wystąpienie strony z porozumienia wymaga podjęcia uchwały przez jej 

radę. Złożenia pisemnego oświadczenia drugiej strony co najmniej 6 miesięcy przed końcem 

roku kalendarzowego. Wystąpienie porozumienia wywołuje skutek z końcem roku 

kalendarzowego”. Czyli jakby było coś nie tak, z tą oczyszczalnią ścieków, w miejscowości 

Orzechowce, to zdaniem radnego w każdej chwili to porozumienie można wypowiedzieć. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka stwierdził, że nie wyobraża sobie przyjmować ścieki i żeby 

w 2027, albo 2008, albo 2009 komuś zamknąć zasuwę.  

Wójt Tomasz Szeleszczuk stwierdził, że każdy projekt kanalizacyjny taki większy 

realizujemy w oparciu o dofinansowanie ze źródeł zewnętrznych. Ponieważ nie ma naborów 

na sieć kanalizacyjną. Nie jesteśmy w stanie tutaj z własnych środków wyasygnować takiej 

kwoty, żeby dokończyć ten projekt budowy kanalizacji w miejscowości Maćkowice. Mamy to 

cały czas na uwadze. Jak tylko pojawią się jakieś nabory, mamy dokumentację, mamy ważne 

pozwolenia. Wójt dodał także, że w tej chwili mamy poważniejsze zadanie związane  

z przebudową, a w zasadzie budową nowej oczyszczalni ścieków w Wyszatycach i tu też 

czekamy na jakieś źródła finansowania, bo koszt tego zadania to jest około 30 000 000 zł. 



7 

 

Radny Krystian Balicki zauważył, że za chwile zostanie uruchomiona budowa oczyszczalni  

w Wyszatycach i radni z tamtej strony zwrócą się do pozostałych radnych o wsparcie. Radny 

zwrócił się do Radnego Antosyka, że dba tylko o własne interesy. 

Radny Ryszard Wojtowicz kolejny raz zaapelował aby spróbować dokonać jakiś 

dodatkowych zapisów w porozumieniu ponieważ z góry założyliśmy, że się nie da i nie 

robimy nic w tym kierunku. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka odczytał propozycje dodatkowego zapisu sporządzonego 

przez radcę prawnego: „Gmina powierzająca, czyli gmina Przemyśl zobowiązuje się do 

pokrycia częściowego wydatku związanych z planowaną w przyszłości modernizacją  

i rozbudową oczyszczalni ścieków w miejscowości Orzechowce w wysokości stanowiącej 

30% kosztów realizacji przedmiotowej inwestycji. Ustalonych na podstawie kosztu rysu 

inwestorskiego. Ostateczna forma pomocy finansowej udzielonej przez powyższy zakres 

inwestycji gminie przyjmującej ustalona zostanie po dokładnym wykonaniu wykonawcy 

robót przedmiotowych inwestycji. I wyłonieniu inspektorów nadzoru. W przypadku robót 

dodatkowych, których konieczność wyniknie w trakcie wykonywania robót, w których koszt 

nie został uwzględniony w umowie, gmina powierzająca udzieli gminie przyjmującej dalszej 

pomocy finansowej w wysokości 30%. Dla przykładu oczywiście, wartości kosztów robót 

dodatkowych. W tym zakresie udzieli gminie przyjmującej, czyli nam, pomocy finansowej  

w formie dotacji celowej, której przekazanie i rozliczenie nastąpi na podstawie umowy 

zawartej w trybie artykułu 220 ustawy o finansach publicznych. Podstawą wypłaty środków 

jest stosowna uchwała Rady Gminy powierzającej i umowa zawarta w trybie artykułu 220 

umowy o finansach publicznych. Mecenas tu wyraźnie zaznacza, że są takie możliwości, No 

tak, to po co to musimy teraz przyjmować zamiast przyjąć to w odwrotnej uchwale”. Oraz 

„Strony zgodnie ustalają, że gmina powierzająca zobowiązana jest do dokonywania na swój 

koszt bieżących napraw, usterek i kwestii konserwacji urządzeń miejscowości Ujkowice”  

i „Strony zgodnie ustalają, że gmina powierzająca zobowiązuje się partycypować w kosztach 

naprawy, usuwania usterek, awarii i konserwacji urządzeń kanalizacyjnych w miejscowości 

Orzechowce w wysokości 50% wartości kosztów. W tym zakresie udzieli gminie 

przyjmującej, czyli nam, pomocy finansowej w formie dotacji celowej, której przekazanie  

i rozliczenie nastąpi na podstawie umowy zawartej w trybie artykułu 220 ustawy o finansach 

publicznych. Podstawą wypłaty środków są stosowne uchwały Rady Gminy powierzającej  

i umowa zawarta w trybie artykułu 220 ustawy o finansach publicznych”. Zdaniem 

Przewodniczącego takie zapisy powinniśmy wypracować i możemy przesunąć to na kolejną 

sesję, która można zwołać nawet za kilka dni jeszcze przed świętami. 

Radny Ryszard Wojtowicz poinformował, że podtrzymuje swój wniosek nad wycofaniem 

uchwały z porządku obrad i przeniesienia jej na kolejną sesję. 

Przy braku kolejnych głosów przystąpiono do głosowania nad wnioskiem radnego Ryszarda 

Wojtowicza o wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia międzygminnego z Gminą Przemyśl w przedmiocie powierzania zadania  

w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków 

 Głosowano wniosek w sprawie: 

wycofania z porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego z Gminą Przemyśl w przedmiocie powierzania zadania w zakresie 

zbiorowego odprowadzania ścieków.  
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Wyniki głosowania 
ZA: 6, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania wniosek został odrzucony 8 głosami przeciw i 6 za. 

 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Krystian Balicki, Maciej Gałuszka, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Stanisław Nietrzeba, 

Ryszard Wojtowicz 

PRZECIW (8) 

Jacek Antosyk, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Zdzisław Chytła, Ewa Jakubiec, Anna 

Lisowska, Krystian Szczęsny, Witold Zając 

NIEOBECNI (1) 

Witold Beer 

Kolejno  Przewodniczący Rady Gminy Maciej Gałuszka odczytał cały porządek obrad 

XXVII sesji Rady Gminy. Przewodniczący zapytał także czy są jakieś uwagi lub propozycje 

co do odczytanego porządku sesji? 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

3. Zgłoszenie uwag do protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 

4. Informacja Wójta Gminy Żurawica o pracy między sesjami. 

5. Podjęcie uchwał: 

1) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą 

Przemyśl w przedmiocie powierzania zadania w zakresie zbiorowego odprowadzania 

ścieków, 

2) Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian numeracji porządkowej nieruchomości oraz 

nadania nazw ulic w miejscowości Buszkowice Gmina Żurawica, 

3) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na najem na okres 5 lat, lokalu w budynku Domu 

Ludowego w miejscowości Orzechowce, oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy, 

4) Uchwała w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomników 

przyrody, 

5) Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Żurawica, 

6) Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żurawica, 

7) Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

8) Uchwała w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego z obowiązku wpłaty 

nadwyżki środków obrotowych do budżetu gminy 

6. Wnioski i zapytania. 

7. Zamknięcie sesji. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia przedstawionego porządku obrad sesji. 
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Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania porządek obrad XXVII sesji Rady Gminy Żurawica w wyniku 

głosowania został przyjęty 13 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Zdzisław Chytła, Ewa 

Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław Nietrzeba, Krystian 

Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maciej Gałuszka 

NIEOBECNI (1) 

Witold Beer 

Ad. 3. Zgłoszenie uwag do protokołu z obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Następnie Przewodniczący Maciej Gałuszka zapytał zebranych radnych czy zgłaszają uwagi 

do protokołu nr XXVI/25 z 26 lutego 2026 r. sesji Rady Gminy Żurawica. 

Przy braku uwag przystąpiono do kolejnego punktu posiedzenia. 

Ad. 4. Informacja Wójta Gminy Żurawica o pracy między sesjami. 

W kolejnym punkcie obrad Przewodniczący Rady Gminy Żurawica poprosił Wójta Gminy 

Żurawica o przedstawienie najważniejszych informacji z prac między sesjami Rady Gminy. 

Wójt Tomasz Szeleszczuk odczytał zebranym przedmiotowe sprawozdanie. 

Informacja Wójta Gminy Żurawica o pracy między sesjami stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 5. Podjęcie uchwał: 

1) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą 

Przemyśl w przedmiocie powierzania zadania w zakresie zbiorowego odprowadzania 

ścieków. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego z Gminą Przemyśl  

w przedmiocie powierzania zadania w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków. 

Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Radny Ryszard Wojtowicz poprosił aby uzgodnić dodatkowe zapisy w porozumieniu, które 

wpłynęłyby korzystniej dla gminy. 



10 

 

Przewodniczący Maciej Gałuszka zaproponował aby zawrzeć zapis „Strony zgodnie ustalają, 

że Gmina Powierzającą zobowiązuje się partycypować w kosztach naprawy, usuwania 

usterek, awarii i konserwacji urządzeń kanalizacyjnych w miejscowości Orzechowce 50% 

wartości kosztów. W tym zakresie udzieli Gminie Przyjmującej pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej, której przekazanie i rozliczenie nastąpi na podstawie umowy zawartej w 

trybie art. 220 ustawy o finansach publicznych. Podstawą wypłaty środków są stosowne 

uchwały Rady Gminy Powierzającej i umowa zawarta w trybie art. 220 ustawy o finansach 

publicznych.”. 

Wiceprzewodniczący Zdzisław Chytła zapytał sekretarza czy jest zgodne z prawem 

wprowadzanie dodatkowych zapisów do porozumienia w trakcie sesji? 

Sekretarz Ryszard Kostelecki wyjaśnił, że rada może dokonywać dodatkowych zapisów jeżeli 

radni to przegłosują. Sekretarz dodał, że taki zapis jest nie do przyjęcia przez drugą stronę, 

tym bardziej dokonywanie zapisu procentowego. Zdaniem Sekretarza można dokonać zapisu 

ale bez udziału procentowego. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka potwierdził słowa Sekretarza gdyż konsultował ten temat  

z mecenasem. Przewodniczący przytoczył temat remontu drogi w Bolestraszycach przez 

powiat i sytuację kiedy wypracowano wspólnie dodatkowe zapisy. 

Wójt Tomasz Szeleszczuk poprosił aby usunąć zapis o ilości procentowej, ponieważ możemy 

się zamknąć na ewentualną współpracę.  

Przewodniczący Maciej Gałuszka przychylił się do słów wójta i poprosił o zabranie głosu 

przez radnych obecnych na sali. 

Radny Ryszard Wojtowicz również przychylił się do słów wójta. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

wprowadzić do porozumienia zapis Strony zgodnie ustalają, że Gmina Powierzającą 

zobowiązuje się partycypować w kosztach naprawy, usuwania usterek, awarii i konserwacji 

urządzeń kanalizacyjnych w miejscowości Orzechowce. W tym zakresie udzieli Gminie 

Przyjmującej pomocy finansowej w formie dotacji celowej, której przekazanie i rozliczenie 

nastąpi na podstawie umowy zawartej w trybie art. 220 ustawy o finansach publicznych. 

Podstawą wypłaty środków są stosowne uchwały Rady Gminy Powierzającej i umowa 

zawarta w trybie art. 220 ustawy o finansach publicznych. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania został wprowadzony do porozumienia 14 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 
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NIEOBECNI (1) 

Witold Beer 

Kolejno przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały z dokonanymi zmianami.  

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego 

z Gminą Przemyśl w przedmiocie powierzania zadania w zakresie zbiorowego 

odprowadzania ścieków. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 14 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

NIEOBECNI (1) 

Witold Beer 

Sekretarz Ryszard Kostelecki wyjaśnił, że każda dotacja wynikła z dokonanych zapisów 

będzie teraz wymagała podjęcia uchwał zarówno przez Gminę Przemyśl, a także Gminę 

Żurawica. 

Uchwała nr XXVII/240/26 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 

międzygminnego z Gminą Przemyśl w przedmiocie powierzania zadania w zakresie 

zbiorowego odprowadzania ścieków stanowi załącznik do protokołu. 

2) Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian numeracji porządkowej nieruchomości oraz 

nadania nazw ulic w miejscowości Buszkowice Gmina Żurawica. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż działki położonej w miejscowości Wyszatyce, oznaczonej 

numerem 554. 

Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Sołtys Agata Krauze poprosiła o zmianę 5/6 nazw ulic na inne ponieważ na prośbę 

mieszkańców gdyż ich zdaniem część nazw jest przedszkolna. 

Sekretarz Ryszard Kostelecki wyjaśnił, że na tym etapie nie ma możliwości zmiany 

ewentualne wycofanie tej uchwały z porządku sesji. 

Przewodniczący zapytał Radnego Antosyka czy zgłasza wniosek o wycofanie uchwały  

z porządku sesji. 



12 

 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian numeracji porządkowej nieruchomości 

oraz nadania nazw ulic w miejscowości Buszkowice Gmina Żurawica. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 14 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

NIEOBECNI (1) 

Witold Beer 

Uchwała nr XXVII/241/26 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

stanowi załącznik do protokołu. 

3) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na najem na okres 5 lat, lokalu w budynku Domu 

Ludowego w miejscowości Orzechowce, oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż działki położonej w miejscowości Wyszatyce, oznaczonej 

numerem 554. 

Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem na okres 5 lat, lokalu w budynku 

Domu Ludowego w miejscowości Orzechowce, oraz odstąpienia od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy. 

Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 14 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Zdzisław Chytła, Maciej 

Gałuszka, Ewa Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław 

Nietrzeba, Krystian Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

NIEOBECNI (1) 

Witold Beer 

Uchwała nr XXVII/242/26 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

stanowi załącznik do protokołu. 

4) Uchwała w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomników 

przyrody. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż działki położonej w miejscowości Wyszatyce, oznaczonej 

numerem 554. 

Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 

pomników przyrody. 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 13 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Maciej Gałuszka, Ewa 

Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław Nietrzeba, Krystian 

Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (1) 

Zdzisław Chytła 

NIEOBECNI (1) 

Witold Beer 

Uchwała nr XXVII/243/26 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

stanowi załącznik do protokołu. 

5) Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Żurawica. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

o odczytanie projektu uchwały. 
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Przewodniczący Komisji Witold Zając odczytał zebranym radnym proponowany projekt 

uchwały, który jednocześnie był opinią komisji w tej spawie. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Żurawica. 

 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 13 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Maciej Gałuszka, Ewa 

Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław Nietrzeba, Krystian 

Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (1) 

Zdzisław Chytła 

NIEOBECNI (1) 

Witold Beer 

Uchwała nr XXVII/244/26 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

stanowi załącznik do protokołu. 

6) Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żurawica. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka poprosił Skarbnika o odczytanie projektu uchwały  

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

Skarbnik Robert Winiarski odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały 

odczytując dochody i wydatki zapisane w projekcie uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żurawica.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 13 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Maciej Gałuszka, Ewa 

Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław Nietrzeba, Krystian 

Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (1) 

Zdzisław Chytła 
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NIEOBECNI (1) 

Witold Beer 

Uchwała nr XXVII/245/26 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

stanowi załącznik do protokołu. 

7) Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka poprosił Skarbnika o odczytanie projektu uchwały  

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

Skarbnik Robert Winiarski odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały 

odczytując dochody i wydatki zapisane w projekcie uchwały. 

Radny Witold Zając zwrócił uwagę na literówkę w uchwale. 

Radny Krystian Balicki zapytał dlaczego środki z remontu szkoły w Maćkowicach zostały 

zdjęte? 

Wójt Tomasz Szeleszczuk wyjaśnił, że powtarza to po raz kolejny, że w związku z brakiem 

środków na oświatę wszystkie inwestycje są wstrzymane na rzecz opłat bieżących. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka zapytał o rozstrzygnięcie przetargu na II etap budowy Sali 

w Bolestraszycach? 

Wójt Tomasz Szeleszczuk wyjaśnił, że jest po rozmowach z marszałkiem i wicemarszałkiem  

i ma zapewnienie, że te pieniądze są i czekamy na ich przekazanie. 

Przy braku kolejnych pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 13 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Maciej Gałuszka, Ewa 

Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław Nietrzeba, Krystian 

Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (1) 

Zdzisław Chytła 

NIEOBECNI (1) 

Witold Beer 
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Uchwała nr XXVII/246/26 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

stanowi załącznik do protokołu. 

8) Uchwała w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego z obowiązku wpłaty 

nadwyżki środków obrotowych do budżetu gminy. 

Kolejno Przewodniczący poprosił Sekretarza o odczytanie projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż działki położonej w miejscowości Wyszatyce, oznaczonej 

numerem 554. 

Sekretarz Ryszard Kostelecki odczytał zebranym radnym proponowany projekt uchwały. 

Przy braku pytań i pozytywnej opinii Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Rolnictwa przystąpiono do głosownia. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego z obowiązku 

wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu gminy.  

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

W wyniku głosowania uchwała została przyjęta 13 głosami ZA. 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Jacek Antosyk, Krystian Balicki, Dorota Becker, Bogusław Bednarz, Maciej Gałuszka, Ewa 

Jakubiec, Marek Jaremczuk, Mariusz Kapłon, Anna Lisowska, Stanisław Nietrzeba, Krystian 

Szczęsny, Ryszard Wojtowicz, Witold Zając 

BRAK GŁOSU (1) 

Zdzisław Chytła 

NIEOBECNI (1) 

Witold Beer 

Uchwała nr XXVII/247/26 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2026 r. 

stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6. Wnioski i zapytania. 

Radna Anna Lisowska zwróciła się do Radnego Ryszarda Wojtowicza aby nie rugał jej 

publicznie zarzucał jej działanie na szkodę miejscowości Kosienice, gdyż nigdy tego nie 

robiła, nie robi i robić nie będzie. Zdaniem Radnej zwracanie się do niej w ten sposób jeżeli 

sytuacja nie potoczyła się w kierunku o jakim myślał radny, a finalnie radny głosuje jak inni 

jest nie w porządku. 

Radny Ryszard Wojtowicz w odpowiedzi wyjaśnił, że nie rugał nikogo tylko wytknął 

ponieważ inni inaczej głosowali niż pani radna czyli za albo przeciw i jako radny ma prawo 

wyrazić swoje zdanie. 



17 

 

Wójt Tomasz Szeleszczuk poruszył temat oświaty zaznaczając, że robi to już od kilku lat, 

przytaczając aktualny wykaz zapisów do szkół na rok szkolny 2026/27. Wójt zaznaczył, że na 

podstawie nadchodzącego roku szkolnego zostaną poczynione kroki do likwidacji szkół. Wójt 

powziął również kroki w celu łączenia klas ale przy obłożeniu klas nie było to możliwe. Wójt 

poinformował, że w tym roku trafią do radnych projekty uchwał o likwidacji 4 placówek 

oświatowych w gminie i jeżeli radni mają jakieś pomysły to zaprasza wszystkich do dyskusji. 

Wójt zaznaczył także, że będzie to trudniejszy temat do wypracowania niż dzisiejsze 

porozumienie z Gminą Przemyśl. Wójt wspomniał także, że wielokrotnie rozmawiał  

z dyrektorami szkół na temat dalszego funkcjonowania oświaty ale temat był rozmywany. 

Wójt stwierdził, że uczenie się w klasach 3,4 czy 5 osobowych nie ma sensu i potwierdzają to 

w rozmowach byli nauczyciele. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka zwrócił się do radnych aby włączyli się do dyskusji na 

temat przygotowanego zestawienia odnośnie naboru na nadchodzący rok szkolny i obecnych 

danych w poszczególnych klasach. Przewodniczący zauważył, że w kolejnym roku szkolnym 

w jego okręgu uczęszczać będzie 17 dzieci co jest bardzo dobrym wynikiem. Przewodniczący 

odczytał dane z kilku klas zaznaczając, że nie jest to próba ataku tylko próba zachęcenia 

radnych do dyskusji na ten temat. Przewodniczący przypomniał także słowa Przewodniczącej 

Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, że tworzenie placówek prywatnych to bardzo 

dobra inicjatywa. Przewodniczący odczytał także pismo pani dyrektor Szkoły Podstawowej nr 

2 w Żurawicy z wnioskiem o utworzenie szkoły integracyjnej i zadał pytanie Sekretarzowi 

czy jest to związane z większą subwencja dla szkoły. 

Sekretarz wyjaśnił, że nie jest to tak do końca ponieważ wraz z większą subwencją są też 

większe wydatki. 

Radny Jacek Antosyk zauważył, że radni otrzymali tabelkę kilka minut wcześniej, a debatę 

można rozpocząć gdy padną już propozycje podjęcia uchwał. 

Przewodniczący Maciej Gałuszka w odpowiedzi stwierdził, że jest to wypowiedź skierowana 

w jego kierunku i radny zapomniał jak wielokrotnie dzwonił aby przewodniczący przekonał 

radnych do finansowania hali w Buszkowicach, a na poprzedniej sesji radni z Bolestraszyc 

zwrócili uwagę radnemu, że porusza podważa budowę ich sali i niepoważne jest stwierdzenie, 

że jest to świstek i nie mamy o czym dyskutować ponieważ do oświaty dopłacamy w tym 

roku 16 milionów złotych.   

Wójt Tomasz Szeleszczuk wyjaśnił, że na podstawie prawa można likwidować szkoły poniżej 

70 uczniów. Wójt odniósł się do wniosku pani dyrektor o utworzenie szkoły integracyjnej 

uznając ten krok za kuriozalny ponieważ wójt nie wyobraża sobie sytuacji gdy tworzy się 

placówkę integracyjną, a przez lata odmawiano dzieciom z orzeczeniami uczęszczania do 

niej. Wójt zaznaczył także, że trzeba spełnić wiele kryteriów m.in. dostępności, czy 

otrzymywanych subwencji, która zależy od ilości orzeczeń.  

Radny Jacek Antosyk odniósł się kolejny raz aby przenieść dyskusję już nad konkretnymi 

propozycjami, a nie nad kartka papieru. 

Radny Ryszard Wojtowicz stwierdził, że dyskusja ma zwrócić uwagę na problem i zachęcić 

do dalszego działania. 
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Wójt Tomasz Szeleszczuk złożył życzenia sołtysom w związku z dniem sołtysa, który miał 

miejsce w marcu.  

Radny Ryszard Wojtowicz dołączył się do życzeń i zauważył, że jako radny dwóch 

miejscowości ma dwóch sołtysów. Radny zwrócił się z propozycją świętowania dnia radnego. 

Sołtys Wyszatyc Ryszard Jaroch sprostował informację na temat oddziału zero, który działa 

przy przedszkolu sióstr, których jest 16 dzieci. 

Sekretarz wyjaśnił, że zestawienie dotyczy placówek publicznych. 

Sołtys Żurawicy Janusz Rabka poinformował, że w związku ze zmianami przepisów możliwe 

jest zapraszanie sołtysów na komisje rady, co zdaniem sołtysa ułatwi też komunikację  

z mieszkańcami ponieważ wielokrotnie jako sołtys jest pytany o tematy, które są poruszane 

na komisjach. Sołtys zaapelował także do osoby, aby nie wysyłać do niego kartek 

świątecznych. Sołtys podziękował także za życzenia z okazji dnia sołtysa i jednocześnie  

w związku z nadchodzącymi świętami Wielkiejnocy złożył w imieniu sołtysów życzenia 

zdrowia i wszelkiej pomyślności. 

Wójt Tomasz Szeleszczuk również w imieniu Przewodniczącego złożył życzenia dla radnych, 

sołtysów, pracownikom oraz mieszkańcom dużo zdrowia i życzliwości wobec siebie. 

Ad. 7. Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Żurawica 

Maciej Gałuszka zamknął XXVII sesję IX kadencji Rady Gminy Żurawica. 

 

 

Przygotował: Marcin Strzelec 

 


